

东软载波创新中心主体封顶、美青工业园一期即将交付…… 三大园区建设项目露初容



早报 10月30日讯 产业园区是城市发展产业的关键因素,通过园区的枢纽连接,市北区将产业集群成群,打造了一批特色鲜明的产业园区。近日,市北区3个园区建设项目迎来新进展:东软载波创新中心已完成主体封顶;中国钢研科技集团有限公司“一院一园”项目正式启用;大健康产业园片区美青工业园一期项目即将竣工交付。

东软载波创新中心项目 明年5月竣工验收

日前,市级重点项目东软载波创新中心已完成主体封顶,今后将成为数字经济高质量发展的又一高地。据了解,东软载波创新中心项目位于傍海中路1号,建成后将成为新能源、集成电路设计、数智化+智能制造产业布局的重要组成部分。

“目前3栋单体已全部主体施工完成,二次结构也施工完成,现在正在进行内部装修施工。预计12月初3号楼和1号楼的幕墙完成90%,力争在明年春节前完成幕墙施工,明年5月完成竣工验收。”中建港航局东软载波创新中心项目技术负责人王肖非说。

东软载波目前已经形成“芯片、软件、终端、系统、信息服务”的全产业链布局,该项目建成后将提升生产经营管理和技术研发能力,预计5年内形成集研发、测试、实验、中试为一体的产业体系,成为全市高附加值的总部科技与经济中心。



大健康产业园片区美青工业园项目效果图。

中国钢研“一院一园”项目 6栋办公大楼已投入运营

日前,位于市北区欢乐滨海城瑞海北路240号的中国钢研科技集团有限公司“一院一园”项目正式启用,园区由12幢单体建筑构成,均采用红色瓦屋面、黄色的高级石材外立面,与青岛“红瓦绿树 碧海蓝天”的形象相映衬,天沟、墙根、外立面等维护结构采用了仿欧式设计。目前6栋办公大楼已经投入运营,产业项目、实验室等正紧锣密鼓准备落地。距该园区不足百米,就是与该项目配套的880米海岸线景观带。据融汇集团海岸线景观A段项目负责人董立志介绍,景观带包括长桥夕照、松林白沙、鸥声栈道等“三道七景”,还包括标线、指示牌、景观小品等设施。

据悉,中国钢研“一院一园”项目是山东省“双招双引”重点工程和青岛市重点投资项目,包括以材料及应用技术研发为基础的新材料研究院和以成果转化及企业孵化为目标的双创科技园。

美青工业园一期项目 主体封顶即将交付

市北区重点低效片区大健康产业片区美青工业园一期项目即将竣工交付。美青工业园一期项目位于唐河路以东、瑞安路以北、孤山以西,占地面积3.6万平方米。目前,项目主体已封顶,即将实现当年签约落地、当年开工建设、当年竣工投产。该项目定位为高端医疗智造产业基地,通过头部企业引领、招商先行的方式定制化开发,建成后将以百洋医药集团为核心,引入华科先锋、百洋大骋、五维康、百年康健等医疗器械智造行业顶尖的企业,促进市北区生命健康产业高效发展。

与此同时,美青工业园二期项目也在积极推进。据悉,美青工业园二期项目占地面积约64.2亩,项目地块已经完成拆迁并实现了净地,力争12月拿地即开工。

(观海新闻/青岛早报记者 于健
通讯员 丁飞)

西海岸这一城中村改造项目开工

总投资约24亿元的辛安、东南庄城中村改造项目2027年建成回迁



辛安、东南庄城中村改造项目效果图。

当年清场、当年开工,预示着居民们的好生活即将翻开崭新的篇章,也开启了2平方公里辛安驻地片区改造的序幕。

在本次改造计划中,开投集团严把工程质量关、施工安全关,强化资金保

哈工大(威海)青岛创新发展基地落户城阳

早报 10月30日讯 10月29日,哈尔滨工业大学(威海)青岛创新发展基地在青岛市城阳区正式揭牌,青岛市人民政府与哈尔滨工业大学签署战略合作协议,青岛市城阳区人民政府与哈尔滨工业大学(威海)签署共建协议。未来,将围绕青岛市区域发展和产业布局,依托哈工大教学、科研、人才等优势,共建哈尔滨工业大学(威海)青岛创新发展基地。

哈尔滨工业大学(威海)自1985年成立至今,在电子信息、新能源、新材料、特种装备等领域取得了诸多创新成果。城阳区制造业基础雄厚,正聚力打造轨道交通、集成电路、储能以及低空经济和空天信息的“3+1”产业体系,迫切需要一所综合实力雄厚的工科高校赋能科技创新和产业发展。以此次共建为契机,通过导入哈工大在空天信息、集成电路、储能、智能制造等领域的优势资源,将有力推动城阳区在高能级平台建设、高科技成果转化、高层次人才培养等方面全面提升,进一步促进创新要素集聚、产业链协同创新、产业能级跃升,加快培育新质生产力,打造服务青岛、辐射东北亚的科创高地。

据了解,青岛创新发展基地作为具备产业孵化、成果转化、科技研发等综合职能的新型研发机构,未来将主要开展科学研究、成果转化、国际合作、教育培训等工作。

“此次哈尔滨工业大学(威海)青岛创新发展基地的顺利开园,不仅是城阳区科技创新的里程碑,更是校地携手共同引领区域产业新突破、共同构建高质量发展新格局的新起点。”城阳区相关负责人表示。未来,双方将进一步加强沟通协调,深化合作领域,拓展合作空间,努力打造校地合作的新范式、新样板。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦
通讯员 段存晓)

胶州河道专项整治 十里碧波环绕小城

早报 10月30日讯 胶州市铺集镇河流纵横,包括青岛市级河流胶河,以及周阳河、黄家河、龙汇河、挑沟河等胶州市级河流。其中,胶河全长106公里,流经铺集镇19.3公里,被誉为胶州市西南乡人民的母亲河。河道疏浚、护岸修复、阻水建筑物拆除……金秋十月,胶州市铺集镇的河道专项整治行动正如火如荼地进行,一幅“十里碧波绕小城”的美丽画卷随之展开。

今年以来,铺集镇在胶州市河长办的统一部署下,出台了河长制实施方案,建立了河长护河工作群,配备镇级河长14名、村级河长37名,按照水利巡河平台系统要求,开展河湖“四乱”(乱占、乱采、乱堆、乱建)问题整治。本次专项整治行动目前已完成河道疏浚、护岸修复、阻水建筑物拆除等工作,正在开展护岸整治,完成比例达80%。

“我们将继续加大日常巡查保洁力度,强化各级河长巡河发现问题和整改问题的能力。同时,加大爱水、护水法规宣传力度,提高村民群众的水资源忧患意识和水利法规观念,共同打造美丽河湖,创建‘十里碧波绕小城’的水生态环境。”铺集镇城乡建设和综合执法保障中心主任高明新表示。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦
通讯员 辛航)